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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 15  NOVEMBRE 2022 

 

 

OGGETTO: Mozione 92/2022 nel testo coordinato con la Mozione 94/2022 - Creazione 

cicloposteggi sul territorio comunale, installazione nuovi stalli e rastrelliere per custodia 

biciclette. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Considerato: 

 

- come la Città di Genova abbia nella sua storia una grande vocazione sportiva; 

 

- che tra le diverse discipline che legano la città allo sport vi è, tra le tante, il ciclismo; 

 

- come la passione dei genovesi nei confronti di questo sport abbia spinto negli anni diversi 

appartenenti al Consiglio Comunale e ai Municipi a promuovere iniziative legate alle due 

ruote, in relazione anche allo sviluppo della mobilità sostenibile; 

 

Ricordando: 

 

- la storia della Genova sportiva, non ci si può dimenticare il grande appuntamento con il 

giro dell'Appennino, organizzato dall'US Pontedecimo 1907, nonché le varie tappe del 

giro d'Italia che sono passate tra le bellissime vie e gli affascinati quartieri della città di 

Genova; 

 

- di come anche il mondo dell’outdoor, legato alle diverse discipline della mountain bike, 

si stia sempre di più ampliando tra i nostri concittadini; 

 

Considerato altresì che la mobilità sostenibile di oggi possa intrecciarsi in modo sinergico anche 

con quella che è la storia sportiva del ciclismo cittadino e delle diverse discipline outdoor; 

 

Evidenziando che: 

 

- tra le varie iniziative promosse nello scorso mandato legate alla storia del ciclismo a 

Genova c’è la mozione approvata in Consiglio Comunale in data 26/06/2018 in merito 

alla “realizzazione del Museo del ciclismo e Giro dell’Appennino”; 

 

- sempre nello scorso mandato era stato approvato un analogo testo, in data 27/06/2018, 

nel Consiglio municipale della Val Polcevera; 
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- in entrambi i testi erano state fatte presenti le potenzialità del Palazzo Comunale di Via 

Poli 8 per ospitare il museo sopra menzionato; 

 

- la scelta di questo sito è direttamente collegata alla sua vicinanza con quello che è l'arrivo 

storico del Giro dell'Appennino in Piazza Arimondi; 

 

- Piazza Partigiani, la quale si trova a lato del palazzo Comunale di Via Poli, è un luogo 

più che idoneo per posizionare una rastrelliera per le bici e che, in ottica futura,  si possa 

creare un apposito progetto di marketing territoriale attorno al tema del Giro 

dell’Appennino; 

 

- la scelta di Piazza Partigiani è inoltre legata alle manifestazioni che ogni anno l’US 

Pontedecimo 1907 organizza per i più piccoli; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

Ad avviare il percorso per creare entro la fine di questo mandato il Museo del ciclismo e del 

Giro dell’Appennino nel palazzo di Via Poli a Pontedecimo e, dando seguito alla Mozione n° 

94/2022,  a prevedere di mettere una rastrelliera per le bici in Piazza Partigiani. 

 

 

 

Proponenti: Bevilacqua, Bertorello, Ariotti (Gruppo Lega Liguria Salvini per Bucci Sindaco). 

 

 

Al momento della votazione sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'angelo, De Benedictis,  Dello Strologo, Falteri, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, 

Pellerano, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 37 voti favorevoli: Aime', Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'angelo, De Benedictis,  Dello Strologo, Falteri, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, 

Pellerano, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 


